



БИБЛИОТЕКА  
Дома политического  
просвещения

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 104 (17740) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 МАЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

## Сила печатного слова

**5 МАЯ 1912 ГОДА РАБОЧИЕ РОССИИ** впервые взяли в руки газету «Правда», которую Владимир Ильин Ленин назвал первой пасточкой той революционной весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами.

«Создание «Правды», — писал В. И. Ленин, — остается выдающимся доказательством сознательности, энергии и сплоченности русских рабочих».

Теперь ежедневно, беря в руки печатный орган ленинского ЦК КПСС газету «Правду», мы читаем: «газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным». Стало традицией ежегодно 5 мая отмечать День печати.

Свой профессиональный праздник журналисты отмечают в год 110-летия со дня рождения В. И. Ленина — создателя, идеального духовного и руководителя партийной печати.

В. И. Ленин разработал принципы партийности, правдивости и массовости коммунистической печати, он — непрерывный партийный публицист. Членский билет № 1 Союза журналистов выдан в 1918 году В. И. Ленину.

Наша печать руководствуется ленинским девизом: газета «не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и колективный организатор».

Организаторский характер печати особенно раскрылся после XXV съезда КПСС. В Отчетном докладе ЦК съезду отмечается: «большое место в деятельности Центрального Комитета заняты вопросы повышения идеиного уровня, координации и оперативности работы средств массовой информации и пропаганды. В результате еще более возросло их воздействие на развитие экономики, науки и культуры, на всю общественную жизнь».

**97 ГАЗЕТ С РАЗОВЫМ ТИРАЖЕМ 750 ТЫСЯЧ ЭКЗЕМПЛАРЫ**, телевидение и радиовещание Алтая, в которых сотрудничают более 800 журналистов, настойчиво работают над тем, чтобы на страницах газет, в передачах телевидения и радио полнее и ярче отображалась растущая политическая и трудовая активность тружеников края.

Печать стала поистине могучим идеологическим оружием незаменимым средством коммунистического воспитания и организации масс, важным фактором формирования общественного мнения. Слово, напечатанное в газете, пользуется в народе большим авторитетом.

Заметный вклад вносит печать в успешное проведение весеннего сева, уборки урожая, земельного, общественного хозяйства, других хозяйствственно-политических кампаний.

В канун 110-го юбилея со дня рождения В. И. Ленина коллективы редакций краевых газет «Алтайская правда» и «Молодежь Алтая», бийской районной газеты «Ленинский путь», Алтайского книжного издательства награждены почетными Ленинскими грамотами.

ПЕЧАТИ КРАЯ РАБОТАЮТ немало журналистов, находящихся на уровне предъявляемых к ним требований, инициативных, горячо любящих газетное дело. Среди них — заслуженные работники культуры РСФСР Е. Анисимова, В. Блинов, Ф. Баскаков, Л. Зверев, Д. Пастухов, Н. Прокорова, Л. Райхлин, А. Сабинин, В. Чиликин, В. Шишшин, другие ветераны, а также «Молодые журналистские кадры».

«Тром стуком шагают, трое суток не спят ради нескольких строк в газете...» Эти строки из песни о журналистах, ставшей популярной в народе, верно отражают неслыханный, но нужный и почетный труд работника газеты. И эти шаги всегда заканчиваются благодатным материалом. Только в гуще жизни, в общении с людьми журналист берет богатые факты, которые питают его, как живительная влага. Тогда его материалы звучат публично, ясно, страстью.

Около 80 лет назад первом номере ленинской «Искры» появился термин «рабочий корреспондент». С тех пор это определение заняло почетное и прочное место на страницах печати. Главным привилегированным автором наших газет является человек труда — рабочий и колхозник, инженер и агроном... Он же главный герой, о котором с уважением пишут журналисты.

В эти дни повсеместно проходят слеты и совещания активистов печати, на которых идет большой разговор о роли рабочих и сельских корреспондентов в борьбе за подъем земледелия и животноводства.

Перед печатью стоят важные задачи, ее деятельность требует дальнейшего совершенствования.

— Сильный и квалифицированный пропагандистский аппарат, который мы располагаем, отмечает товарищ Л. И. Брежнев, сожалению, не всегда используется эффективно. Ощущается недостаток принципиальных, крупных выступлений, затрагивающих нарезавшие проблемы хозяйственной и социальной жизни. Нередко газетным материалам, передаваемым по телевидению и радио не хватает убедительности и серьезных обобщений, они перегружены общими фразами, ничего не дающими ни уму, ни сердцу.

Положение и выводы Л. И. Брежнева, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» помогут привести общий уровень нашей, печатной и радио-телевизионной пропаганды в соответствие с возросшими по масштабам и сложности задачами коммунистического строительства, повысившейся образованностью и культурой советских людей.

СЕЙЧАС, НА ФИНИШЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТИИ, журналисты призывают глубже вникать в развитие промышленности и сельского хозяйства, ярче показывать, как воплощаются в жизнь предначертания ХХV съезда КПСС.

Советская печать — боевого помощника партии — всегда отличала высокую мобилизацию, деловитость, целеустремленность. Почетная обязанность каждого редакционного коллектива — в преддверии ХХVI съезда КПСС работать инициативно, творчески, еще прочнее опираться на массы, чтобы поднять эффективность воздействия печатного слова, его роль в решении задач коммунистического созидания.



### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Решением коллегии Министерства автомобильного транспорта РСФСР и президиума ЦК профсоюза Алтайского транспортному управлению присуждено III классное место по итогам республиканского социалистического соревнования.

«Центральный Механикаторы этих хозяйств, такие, как А. Г. Шимат, А. Д. Карле, А. Н. Петров, И. Ф. Киселев и другие, выполняют сменные задания на 150 и более процентов».

В совхозе имени Адриана успешно ведется подкормка многолетних трав и озимой ржи.

Удобрения внесены более чем на 1.000 гектара.

В совхозе «Прибрежный», возглавляемое В. С. Аристиковым, задано семена сахарной свеклы на нескольких десятках гектаров.

Задача работ на полях в эти праздничные дни нарастает.

А. МИХАЙЛОВ,  
Калманский район.

ДОЖДЬ «ВОЛЖАНОК»

В колхозе имени Адриана около 500 гектаров многолетних трав выращивается на орошаемых землях. Сейчас на всех участках работают «Волжанки» и другие дождевые машины. Полив ведется в две смены. В хозяйстве хорошо зарекомендовала себя звеневая система работы. Иными словами, здесь организовано четыре звена, одно из которых возглавляет опытный механизатор А. И. Фишер. До первого укоса трав планируется провести три полива.

А. ПАНТОКОВ,  
Славгородский район.

СОЕДИНИЛИСЬ БЕРЕГА

В совхозе «Ининский» Оингутского района открылось движение по мосту через Катунь. Подвесное сооружение соединило Инеты с центральной усадьбой и административным центром сельсовета.

— Раньше десятки тонн сельскохозяйственных грузов, продукты питания доставлялись с правого берега зимой сразу чисто ли не на целый год, — рассказывает секретарь совхозного парткома Александр Сазаневич Бабояков. — Затруднялась медицинское и культурное обслуживание тружеников Ингутского отделения. Много было других неудобств.

Мост имеет важное хозяйственное значение, ведь левобережье богато землями для пашни. Здесь много естественных сенокосов пастбищ. Особенное значение этих природных богатств начинается уже пыльце.

В. БОЧКАРЕВ,  
Горно-Алтайская а. о.

### СЕЮТ САХАРНУЮ СВЕКЛУ

На полях района идет к завершению прибивка влаги. Особенно хорошо эта работа поставлена в совхозах «Кубанка», «Центральный». Механикаторы этих хозяйств, такие, как А. Г. Шимат, А. Д. Карле, А. Н. Петров, И. Ф. Киселев и другие, выполняют сменные задания на 150 и более процентов.

В совхозе имени Адриана успешно ведется подкормка многолетних трав и озимой ржи.

Удобрения внесены более чем на 1.000 гектара.

Задача работ на полях в эти праздничные дни нарастает.

А. МИХАЙЛОВ,  
Калманский район.

ДОЖДЬ «ВОЛЖАНОК»

В колхозе имени Адриана около 500 гектаров многолетних трав выращивается на орошаемых землях. Сейчас на всех участках работают «Волжанки» и другие дождевые машины. Полив ведется в две смены. В хозяйстве хорошо зарекомендовала себя звеневая система работы. Иными словами, здесь организовано четыре звена, одно из которых возглавляет опытный механизатор А. И. Фишер. До первого укоса трав планируется провести три полива.

А. ПАНТОКОВ,  
Славгородский район.

СОЕДИНИЛИСЬ БЕРЕГА

В совхозе «Прибрежный» Оингутского района открылось движение по мосту через Катунь. Подвесное сооружение соединило Инеты с центральной усадьбой и административным центром сельсовета.

— Раньше десятки тонн сельскохозяйственных грузов, продукты питания доставлялись с правого берега зимой сразу чисто ли не на целый год, — рассказывает секретарь совхозного парткома Александр Сазаневич Бабояков. — Затруднялась медицинское и культурное обслуживание тружеников Ингутского отделения. Много было других неудобств.

Мост имеет важное хозяйственное значение, ведь левобережье богато землями для пашни. Здесь много естественных сенокосов пастбищ. Особенное значение этих природных богатств начинается уже пыльце.

В. БОЧКАРЕВ,  
Горно-Алтайская а. о.

### ЕСТЬ ПЯТИЛЕНКА

Шофёр Благовещенского тракторного завода Семеновский Сельхозтехники Насир Егорович Герингер выполнил свой личный пятилетний план. И. Е. Герингер выработал в этом пятилетии свыше миллиона семян тысяч тоннами-километрами, что почти на четыре тысячи тоннами-километрами превышает плановое задание.

И. АНДРИЯНОВ,  
Благовещенский район.

«КОГДА СТАДИОН — ВСЕЙ ГОРОД»

так называется отчет с традиционных легкоатлетических эстафет, посвященный Дню печати. Материал напечатан на 4-й странице.

НА СНИМКЕ: старт легкоатлетической эстафеты.

## ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

Личные клейма на ордена Ленина Барнаульского стаканостроительного завода всегда вручались в торжественной обстановке, на виду у всего коллектива. Свидетельство выдается рабочим, которые длительное время изготавливают продукцию высшего качества.

В последние годы все больше стаканостроителей добиваются права работать с личным клеймом качества. Недавно оно предоставлено токарю В. А. Колыкову и фрезеровщику А. Ф. Синельникову из механосборочного цеха. Длительное время они сдавали изделия откликнувшись с первого предъявления. Оба трудаются с опережением графика. Личные клеймы вручены и еще одной группе рабочих — токарям

А. И. Олейникову, А. И. Бриткину, А. Н. Милюкову и другим.

С начала пятилетки на заводе действует положение о самоконтроле качества продукции, которое предусматривает моральное и материальное поощрение. Личным клеймом качества обладают более 260 рабочих завода.

Борьба за качество выпускаемой продукции дает положительные плоды. В нынешнем году выпуск продукции с почетным пятнигольником будет доведен до 74 процентов, а число работающих с личным клеймом увеличится до трехсот человек.

г. Барнаул.

А. ПЧЕЛИНЦЕВ.

## Смотр бережливости

### ЗАСЛОН-ПОТЕРЯМ

Барнаульские тепловые сети снизили удельный расход топлива за год на отпущенную гигантскую тепловую сеть на один килограмм. Бийские тепловые сети — на 4,5 килограмма. Хороших результатов достигли также коллеги из Барнаульского ТЭЦ-1 и ТЭЦ-3.

Активно участвуют в борьбе за экономию электроэнергии Барнаульский стаканостроительный завод, хлопчатобумажный комбинат, Славгородский химический завод имени Верещагина, Бийский лесопарковый комбинат, Барнаульский завод мебели из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 20 миллионов киловатт-часов.

Непроизводительные расходы электрической энергии в коммунально-бытовой сфере, которая потребляет пятую часть всей электроэнергии в крае. Только из-за недоработки ворота утекает из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 4,4 процента. Только из-за недоработки ворота утекает в год около двух миллионов киловатт-часов. Допущены большие потери тепловой энергии на Барнаульском заводе мебели из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 1,4 процента.

Несмотря на то что ворота из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 20 миллионов киловатт-часов, ворота утекают из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 4,4 процента.

В работе по рационализации расходов на производство энергоснабжение ворота из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 20 миллионов киловатт-часов.

Неупорядоченные нормы расхода энергии на производство продукции. Так, отраслевая норма на производство энергии на предприятии здесь потерпела за год около двух миллионов киловатт-часов. Допущены большие потери тепловой энергии на Барнаульском заводе мебели из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 4,4 процента.

Однако далеко не всегда вопросом бережливости является электризация в коммунально-бытовой сфере, которая потребляет пятую часть всей электроэнергии в крае. Только из-за перекачки воды, которая утекает из-за неисправной арматуры в водопроводных сетях, бесполезно теряется в год до 4,4 процента.

Несмотря на то что ворота из-за неисправной арматуры в водопроводных





